

民生

广东公布首批 50 家养老护理职业技能培训机构

养老从业人员获资格证最高补贴 3000 元

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员莫冠婷 宣力报道 为加快推动广东养老服务人才队伍建设,提升养老护理从业人员职业技能,助推“南粤家政”高质量发展,日前,广东省民政厅、广东省人力资源和社会保障厅印发《关于发布 2021 年广东省“南粤家政”养老护理职业技能培训机构和培训范围的通知》,在全省公开遴选认定了广东省社会福利服务中心等 50 家养老护理职业技能培训机构,覆盖 21 个地级市。符合条件的补贴对象取得相应的职业技能等级证书或培训合格证证书的,可按规定申领 1000 元至 3000 元不等的职业技能提升补贴。

33 家机构可开展两项培训

原则上,培训机构认定工作每年组织一次。对经认定的 50 家培训机构,省民政厅、省人力资源和

社会保障厅将共同授予广东省“南粤家政”养老护理职业技能培训机构牌匾,各地人力资源和社会保障部门将优先纳入培训机构备案范围,支持开展养老护理服务相关课程培训。开展培训范围包含两项:第一项为养老护理员及相关专项能力培训,包括养老护理员一级至五级职业技能等级培训及相关专项能力培训。第二项为职业技能培训,包括:居家养老服务、老年人日常康复应用、老年人失智照护、老年人照护需求评估、老年人健康管理、居家及养老机构消毒防疫等 6 项职业技能培训。

在首批认定的 50 家培训机构中,33 家机构培训范围为第一项及第二项,17 家机构培训范围为第一项。

取得证书和合格证有补贴

根据广东省人力资源和社会

保障厅有关规定,符合条件的补贴对象取得相应的职业技能等级证书或培训合格证证书的,可申领职业技能提升补贴。

其中,职业技能等级证书补贴标准方面,五级职业技能等级证书补贴标准为 1000 元,四级为 1500 元,三级为 2000 元,二级为 2500 元,一级为 3000 元。

职业技能培训项目技能提升补贴标准方面,《居家养老服务》《老年人失智照护》为 1200 元,《老年人日常康复应用》《老年人照护需求评估》为 1400 元,《老年人健康管理》为 1000 元,《居家及养老机构消毒防疫》为 1600 元。

实施免费技能提升培训的企业、机构,以及自费参加职业技能培训课程(或自学提升技能)取得相应的职业技能等级证书或培训合格证证书的,可按有关规定申领职业技能培训补贴。

中秋假期火车票今日开售

新快报讯 记者许力夫报道 今年中秋节假期放假时间为 9 月 19 日至 21 日三天。今日起,旅客可以购买 9 月 18 日的火车票。

预计中秋节出行客流主要是广州、深圳等大城市出发的中短途旅行为主,建议市民提前购票。以往最为火爆的列车是广州至潮汕、湛江等方向的动车。

铁路部门提醒广大旅客,购票时请登录 12306 官方网站或 12306 手机客户端购票。如旅客第一时间未购得车票,可使用 12306 官网和手机客户端的候补购票功能,铁路部门将根据候补购票大数据分析,精准增开列车。

9 月 1 日起,铁路 12306 网站进行的适老化及无障碍改造相关功能正式上线运行,老年人及障碍人士线上购票将更加便利。在 12306 网站方面,新增了爱心模式,点击后,支持读屏软件获取网页完整信息。鼠标点到那里就可以将网页上的文字读出来。同时提供无障碍辅助工具,支持放大缩小,调整配色、语音识别等功能。此外,还优化登录验证码,提供滑块验证和短信验证两种形式。

南沙开展校外培训机构联合执法检查

新快报讯 记者朱清海 通讯员谢子亮报道

9 月 1 日,广州市南沙区教育局发出通告称,9 月 1 日起,区教育局和区综合执法局、区公安分局、区市场监管局等多部门,对辖内校外培训机构开展联合执法检查。

通告指出,凡是未取得办学许可证、营业执照的校外培训机构立即停止面向中小学生的学科类培训,妥善处理好遗留问题。而证照齐全的校外培训机构要按照“双减”工作相关要求,严格规范办学行为,重点清查教师无证上岗、超纲提前教学、超长超期预收费等违规培训行为。同时,联合执法检查小组还将强化校外培训机构安全管理,重点查处存在消防安全隐患、安保安全隐患、食品安全隐患的现象。

据悉,对通告以后仍然无证办学的,责令停止办学、退还所收费用,并对举办者处违法所得一倍以上五倍以下罚款;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任,并列入全国校外培训机构黑名单。对证照齐全的校外培训机构出现违规培训行为的建立负面清单,列入黑名单,黑名单信息、联合执法检查结果等及时归集至省公共信用信息平台进行信用管理,对违规的校外培训机构按有关规定实施联合惩戒。

南沙区教育部门提醒,市民可通过监督举报电话对校外培训机构违规办学行为进行举报。



南沙港铁路今年内通车

新快报讯 记者许力夫 通讯员黄诗伟 杨艳洁报道 昨日上午 9 时 58 分,粤港澳大湾区重点项目南沙港铁路传来重大喜讯,在广东省江门市棠下镇观莲互通施工现场,长 112 米、重 1785 吨的钢桁梁从观莲西环路互通特大桥 18 号桥台顶推至对向 17 号桥墩,标志着

全线 5 座钢桁梁全部完成施工,突破特殊结构最后关卡,打通下一步长轨铺设关键通道,为南沙港铁路年内具备开通条件奠定坚实基础。

南沙港铁路为国家一级客货双线铁路,贯穿江门、中山、佛山及广州四市。建成后将打通公路、铁路和港口等立体运输网络,直接服

务于南沙港区集疏运和临港产业,打通海铁联运“最后一公里”,对于建设以南沙港为核心的“南沙核”,打造海上丝绸之路和丝绸之路经济带的战略支点,建设自由贸易港,促进粤港澳大湾区协同发展以及提升广州航运枢纽功能,有着重要意义。

琶洲试验区获评国家电子商务示范基地

新快报讯 记者罗清峣 通讯员海宣报道 9 月 3 日,广州市海珠区琶洲人工智能与数字经济试验区(下称“琶洲试验区”)获评国家电子商务示范基地,是广东省今年唯一入选单位,国家商务部在 2021 中国电子商务大会上为琶洲试验区授牌。

据悉,2020 年琶洲试验区集聚高新技术企业 304 家,信息传输软件和信息技术服务业实现主营业务收入 394.81 亿元,分别比 2015 年增长 5.6 倍、26.4 倍。

此外,琶洲试验区引入阿里巴

巴、腾讯、唯品会、小米、环球市场、名创优品等 50 多家各领域头部企业,支持龙头企业产业链上下游企业集聚发展,重点布局重大科技基础设施、省实验室、科研院所等高端要素,在全市优先开放一批应用场景,全力建设“龙头企业+上下游+研发+金融+应用场景+人才”产业生态圈。2020 年琶洲试验区企业总数超 3 万家,其中电子商务相关企业数量超 6500 家,占比 21.4%,成为琶洲试验区的优势主导产业,带动琶洲试验区实现主营业务收入 2690.1 亿元。

垃圾分类好榜样 党员先行作表率

新快报讯 为深化“令行禁止、有呼必应”党建引领基层共建共治共享社会治理格局,充分发挥党员在垃圾分类中的先锋模范作用,示范带动社区居民群众参与到垃圾分类行动中来,全面提升垃圾分类工作质量水平,花都区从即日起组织回社区报到的在职党员和社区党员广泛开展垃圾分类站桶督导服务,活动时间为 2021 年 7 月至 12 月。

党员站桶督导服务内容主要为:一、指导居民对生活垃圾进行正确分类,并将四类垃圾分别投放至对应的垃圾桶,其中厨余垃圾需破袋投放;二、向居民宣传垃圾分类相关知识及法律法规;三、检查投放点内设置的公示牌的标识及指引是否正确,若



不正确,及时向所在社区反映;四、检查投放点的照明、洗手台、水龙头是否正常运行,是否有洗手液或肥皂、擦手纸或正常运行的烘干机等,若存在问题,及时向所在社区反映;五、分类收集容器是否按投放模式配置,容器是否完好、整洁,容器颜色、标识是否规范清晰,若存在问题,及时向所在社区反映;六、督导保洁员做好桶点的卫生保洁,确保地面无散落垃圾、无可回收垃圾乱堆放,督导保洁员按照定时投放时间提前 10 分钟摆放垃圾桶,在投放时间结束后及时撤桶,发现垃圾满溢时要求保洁员及时更换新桶;七、对垃圾落地、垃圾投放不准确的,利用火钳等保洁工具进行紧急处理。(供稿:花都区城管局 王筱琳)